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» Atualidade 

Universo: Eleitores recenseados em Portugal 

Amostra: 504 Inquéritos (julho'14) 

Q23 – Uma das questões que tem sido debatida no campo político, prende-se com a eventualidade de haver uma antecipação das eleições legislativas para o mês de Junho do ano que 
vem, de forma a e evitar que haja meses depois uma sucessão de eleições (legislativas e presidenciais). Concorda com essa possível opção ?  

Quase metade dos entrevistados 

mostra-se a favor de uma 

antecipação das eleições legislativas 

para junho do ano que vem, sendo 

os inquiridos com idades entre os 35 

e 54 anos, os inquiridos da classe 

social média alta (C1), e os que nas 

últimas legislativas votaram PS, os 

que se mostram mais a favor. 

» Concorda com uma possível antecipação das eleições Legislativas para junho do ano que vem para evitar que 

haja meses depois uma sucessão de eleições?(%) 

10,5 

19,4 

19,6 

29,4 

17,1 

Discordo totalmente

Discordo

Não discordo nem concordo

Concordo

Concordo totalmente

46,5 

29,9 

Ns/Nr:4,0%  

MÉDIA 
3,2 
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» Atualidade 

Universo: Eleitores recenseados em Portugal 

Amostra: 504 Inquéritos (julho'14) 

Q24 –O  Partido Socialista está neste momento numa disputa interna para decidir quem será o seu candidato a primeiro-ministro, entre António Costa e António José Seguro. Tendo 
por base o afastamento dos cidadãos com a politica em geral e com os partidos em particular, António José Seguro optou por fazer como em vários países eleições primárias. Neste 

tipo de eleições tanto os  militantes como os simpatizantes do PS podem votar. Considera que essa metodologia é ?  

» António José Seguro optou por fazer, como em vários países, eleições primárias. Neste tipo de eleições tanto os  

militantes como os simpatizantes do PS podem votar. Considera que essa metodologia é?(%) 

5 4 1 2 

4,8 37,1 16,9 8,5 

Muito  
positiva 

 

Positiva Negativa Muito 
negativa 

Ns/Nr: 12,9 

Média: 3,2 

41,9 
25,4 

3 

19,8 

Nem negativa, 
nem positiva 

2 em cada 5 consideram positiva a 

decisão de António José Seguro ao 

optar por eleições diretas. Neste 

caso, são os mais novos, os 

inquiridos da classe social baixa (D), 

e os que votaram PS nas últimas 

legislativas os que consideram esta 

opção mais positiva.  
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» Atualidade 

Universo: Eleitores recenseados em Portugal 

Amostra: 504 Inquéritos (julho'14) 

Q25 –– Pensa inscrever-se para votar nas eleições do PS ?  

» Pensa ir inscrever-se para as eleições no PS?(%) 

Ainda que grande parte considere positiva a 

medida, são apenas 17% os que ponderam 

inscrever-se para as eleições diretas no PS.  São 

os homens, os inquiridos com idades acima dos 55 

anos, da classe média alta (C1), e que nas últimas 

legislativas votaram o PS os que mais afirmam ir 

votar nas diretas. 

Sim 
17,1 

Não 
74,4 

Ainda não 
decidiu 

8,5 



5 

» Atualidade 

Universo: Eleitores recenseados em Portugal 

Amostra: 504 Inquéritos (julho'14) 

Q26 – Na Assembleia Municipal de Lisboa tem vindo a ser discutida o buraco das contas da Câmara. Na sua opinião comparando a divida existente na entrada de António Costa como 
presidente e o atual momento, diria que essa divida diminuiu manteve-se ou aumentou? 

» Comparando a divida existente na entrada de António Costa como presidente e o atual momento, diria que essa divida 
diminuiu manteve-se ou aumentou?(%) 

1 em cada 5 considera que a dívida da CML 

cresceu desde a entrada de António Costa. 

Destacam-se as mulheres, os inquiridos mais 

novos (18-34 anos) e os da classe social média 

alta e média baixa (C1 e C2), como os que mais 

acreditam no crescimento da dívida da CML. 

Mais de metade dos inquiridos não sabe ou não 

responde a esta questão. 

Diminuiu 

9,9 

Aumentou 

20,4 

MANTEVE-SE 
16,7% 

Ns/Nr: 53,0% 
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» Atualidade 

Universo: Eleitores recenseados em Portugal 

Amostra: 504 Inquéritos (julho'14) 

Q27 – Se lhe disser que a divida da Câmara de Lisboa aumentou cerca de 40 milhões entre o momento de entrada de António Costa e o momento atual, (isto mesmo apesar do Governo ter feito 
uma transferência de 300 milhões referente aos terrenos do aeroporto de Lisboa), em que medida isto fragiliza a imagem de António Costa enquanto potencial candidato a primeiro ministro? 

» A dívida da Câmara de Lisboa aumentou cerca de 40 milhões entre o momento de entrada de António Costa e o 
momento atual. Em que medida isto fragiliza a imagem de António Costa enquanto potencial candidato a primeiro 
ministro?(%) 

39,5 

25,8 

22,6 

12,1 

Ns/Nr

Não fragiliza

Fragiliza um pouco

Fragiliza muito
65,3 

A maioria dos entrevistados considera que a 

imagem de António Costa fica fragilizada 

devido à dívida da CML, sendo cerca de 40% os 

que consideram que fica muito fragilizada. 

Destacam-se as mulheres, os inquiridos da 

classe social média baixa e os que nas últimas 

legislativas votaram PSD, como os que mais 

consideram que fica muito fragilizada. 
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» Atualidade 

Universo: Eleitores recenseados em Portugal 

Amostra: 504 Inquéritos (julho'14) 

Q28-Vários militantes socialistas, tem vindo a dizer que António Costa queria ser candidato presidencial, no entanto como António Guterres fez saber que pensa avançar desistiu da Presidência e 
avançou para a liderança do Partido. Na sua opinião António Costa fez bem em avançar neste momento para a Liderança do Partido, ou devia ter aguardado para ser candidato presidencial?  

» António Costa fez bem em avançar neste momento para a Liderança do Partido, ou devia ter aguardado para ser 
candidato presidencial?  (%) 

44% dos entrevistados 

considera que António Costa 

tomou a decisão certa ao 

avançar para a candidatura ao 

Partido, destacando-se os 

homens, os inquiridos com 

idades acima dos 55 anos, os 

inquiridos da classe social 

média alta, e os inquiridos 

que nas últimas legislativas 

votaram no PS. 

Fez bem avançar neste 
momento para o Partido 

Devia ter aguardado e ser 
candidato Presidencial 

Não devia ser nem candidato 
Presidencial nem ao Partido 

44,0 

23,2 

17,7 

Ns/Nr: 15,1% 
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» Atualidade 

Universo: Eleitores recenseados em Portugal 

Amostra: 504 Inquéritos (julho'14) 

Q29-Vários socialistas, tem vindo a referir que Seguro está preso ao poder e é ele quem está a prejudicar o PS.  
Na sua opinião Seguro deveria ter-se demitido ou fez bem em promover as eleições primarias para se decidir quem deve concorrer a primeiro-ministro? 

» Seguro deveria ter-se demitido ou fez bem em promover as eleições primarias para se decidir quem deve concorrer a 
primeiro-ministro?  (%) 

Perto de metade dos entrevistados 

considera que António José Seguro fez 

bem em manter-se em funções 

convocando eleições. Entre estes, 

destacam-se os homens, os inquiridos 

mais novos (18-34 anos) e os inquiridos 

de classe social alta (A/B). 

30,6 

45,8 

10,7 

12,9 

Devia ter-se demitido

Fez bem em manter-se e
convocar eleições

Deveria ter-se mantido em
funções sem convocar eleições

Ns/Nr
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» Atualidade 

Universo: Eleitores recenseados em Portugal 

Amostra: 504 Inquéritos (julho'14) 

Q30 –O Diário de Noticias anunciou que fontes do PSD preferem Santana Lopes como candidato presidencial, sendo mesmo o 
candidato preferido de Passos Coelho. Na sua opinião o PSD faz bem em escolher Santana Lopes? 

 

» O PSD faz bem em escolher Santana Lopes? (%) 

24,4 

34,3 

17,7 

11,3 

2,4 

Faz muito Mal

Faz Mal

Nem mal nem Bem

Faz Bem

Faz Muito Bem

Ns/Nr:9,9%  

13,7 

58,7 

3 em cada 5 consideram que o PSD faz 

mal/ muito mal em escolher Pedro 

Santana Lopes como candidato 

Presidencial. Entre os que menos 

concordam estão os homens, os 

inquiridos com idades acima dos 55 anos, 

os inquiridos da classe social média alta 

(C1) e os inquiridos que nas últimas 

legislativas votaram PS. 

MÉDIA 
2,3 
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Q31 –Da seguinte lista quem em sua opinião seria  a sua primeira escolha para candidato do PSD? E a segunda escolha? E a terceira? 

» Atualidade 

Universo: Eleitores recenseados em Portugal 

Amostra: 504 Inquéritos (julho'14) 

» Da seguinte  lista quem em sua opinião seria  a sua primeira escolha para candidato do PSD? E a segunda? 
E a terceira?   (%) 

Marcelo Rebelo de Sousa é o mais referido, 

enquanto melhor escolha para candidato 

presidencial pelo PSD, sendo mais referido 

pelos homens, pelos mais novos (18-34 anos), 

pelos inquiridos da classe social média alta 

(C1), e pelos inquiridos que nas últimas 

legislativas votaram PSD. 

Marcelo Rebelo de Sousa 

67,1 

Rui Rio 

56,0 

Durão Barroso 

29,8 

Marques Mendes 

27,0 

Manuela Ferreira 
Leite 

24,4 
Santana 

Lopes 

20,8 
Assunção 
Esteves 

10,3 
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» Atualidade 

Universo: Eleitores recenseados em Portugal 

Amostra: 504 Inquéritos (julho'14) 

Q32 – E desta mesma lista em quem nunca votaria?  

» E desta mesma lista em quem nunca votaria? (%) 

Santana Lopes é o mais referido 

enquanto candidato em que nunca 

votaria.  São os entrevistados do sexo 

masculino, os inquiridos com idades 

entre os 35 e 54 anos e os inquiridos da 

classe social alta (A/B) que mais referem 

que nunca votariam em Pedro Santana 

Lopes. 

Santana Lopes    31,7 

Assunção Esteves   19,8 

Durão Barroso    13,7 

Manuela Ferreira Leite  12,1 

Marques Mendes   3,8 

Rui Rio     2,8 

Marcelo Rebelo de Sousa  1,8 

Ns/Nr     14,3 
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Q33 –Da seguinte lista quem em sua opinião seria  a sua primeira escolha para candidato do PS? E a segunda escolha? E a terceira? 

» Atualidade 

Universo: Eleitores recenseados em Portugal 

Amostra: 504 Inquéritos (julho'14) 

» Da seguinte  lista quem em sua opinião seria  a sua primeira escolha para candidato do PS? E a segunda? E 
a terceira?   (%) 

Pelo PS, é António Guterres o mais referido 

como primeira escolha para candidato. São 

os homens, os inquiridos com idades entre os 

35-54 anos, da classe social alta (A/B), e que 

nas últimas legislativas votaram PS que mais 

referem António Guterres. 

Com menos referências surge Carlos César. 

António Guterres 

60,7 

António Costa 

46,2 

Maria de Belém 

40,3 

Ferro Rodrigues 

24,2 

José Sócrates 

20,6 

António 
José Seguro 

19,4 
Carlos 
César 

13,9 
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» Atualidade 

Universo: Eleitores recenseados em Portugal 

Amostra: 504 Inquéritos (julho'14) 

Q34 – E desta mesma lista em quem nunca votaria?  

» E desta mesma lista em quem nunca votaria? (%) 

José Sócrates é o mais referido 

enquanto candidato em quem nunca 

votaria.  São os entrevistados do sexo 

feminino, os inquiridos com idades acima 

dos 55 anos e os inquiridos da classe 

social alta (A/B) que mais referem que 

nunca votariam em José Sócrates. 

O atual líder do PS ocupa a segunda 

posição enquanto candidato em quem 

nunca votaria. 

José Sócrates    40,9 

António José Seguro  14,5 

Maria de Belém   8,7 

Carlos César    8,1 

António Guterres   4,8 

Ferro Rodrigues   4,6 

António Costa     3,0 

Ns/Nr     15,5 


